



省十四届人大三次会议胜利闭幕

徐麟主持并讲话 李炳军赵永清马汉成等在主席台就座 通过政府工作报告等决议决定

贵州日报讯 贵州省第十四届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程，于1月23日上午在贵阳胜利闭幕。

大会主席团常务主席、执行主席徐麟主持闭幕会。大会执行主席李炳军、赵永清、马汉成、李元平、卢雍政、吴强、胡志雄、郭强、吴胜华、李睿、时玉宝、王雷、郭锡文、陶长海在主席台前排就座。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志，省军区、省法院、省检察院、武警贵州省总队主要负责同志，老同志及主席团其他成员在主席台就座。

会议应到代表588名，实到569名，出席人数符合法定人数。

会议通过无记名投票方式，选举潘荣为贵州省第十四届人民代

表大会常务委员会秘书长，王斌、刘彤、李勇、杨云、涂妍、彭旻、韩江洲为贵州省第十四届人民代表大会常务委员，表决通过向忠雄、王茂爱为贵州省第十四届人民代表大会有关专门委员会主任委员。

会议表决通过了关于政府工作报告的决议、贵州省人民代表大会关于修改《贵州省人民代表大会会议事规则》的决定、关于贵州省2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议、关于贵州省2024年预算执行情况和2025年预算的决议、关于贵州省人民代表大会常务委员工作报告的决议、关于贵州省高级人民法院工作报告的决议、关于贵州省人民检察院工作报告的决议。

会议完成各项议程后，省委书记、省人大常委会主任徐麟作了讲话。徐麟说，会议期间，各位代表认真履职尽责，积极建言献策，共商发展大计，反映人民意愿，展现良好风貌，共同将会议开成了一次高举旗帜、凝心聚力、民主团结、求实奋进的大会。

徐麟指出，2024年很不寻常、极不平凡。全省上下坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行，坚持以高质量发展统揽全局，深入推进工作重心转移、思想观念转变、经济发展转型，以持续净化政治生态激发干事创业精气神，全省经济在顶压前行、负重前行中态势持续向好、结构持续向优，各项事业发展交出了优异答卷。

徐麟强调，2025年是“十四五”

规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。全省上下要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深学细悟笃行习近平总书记关于贵州工作重要讲话重要指示精神，敢作敢为、善作善成，奋发有为谱写中国式现代化贵州篇章。要在传承红色基因中永葆忠诚本色，大力弘扬遵义会议精神，更加坚定自觉在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”上见思想、见行动、见实效。要在加快提质增效中彰显发展底色，强力推进大抓产业、大抓项目、大抓招商经济工作“头号工程”，加快构建现代化产业体系，把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展全过程。要在践行民生为大中厚植为民底色，有力巩固拓展脱贫

攻坚成果和推进乡村全面振兴，有效促进群众稳定就业和稳步增收，加快补齐教育医疗短板，让各族群众更加有感可及。要在共同团结奋斗中增添实干亮色，把心思放在谋实效上，把本事用在出实招上，把力气下在办实事上，更好干成一番新事业，干出一片新天地。

列席大会的有：在黔十四届全国人大代表，省十四届人大三次会议副秘书长，省直部委办厅局、省人民团体、省内全日制本科院校、中央在黔有关单位、省管企业主要负责人，省政府参事，各市(州)和县(市、区)有关负责同志等。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

闭幕会结束后，举行了宪法宣誓仪式。(曾书慧 敖子祺)

黄伟开展春节前入企走访

看望慰问企业职工 代表市委、市政府向他们致以诚挚问候和美好祝福

本报讯(记者李婷婷)新春佳节来临之际，1月23日下午，市委副书记、市长黄伟到汇川区、仁怀市、习水县开展春节前入企走访，看望慰问企业职工，代表市委、市政府向他们致以诚挚问候和美好祝福。

黄伟先后来到贵州习酒投资控

股集团有限责任公司、中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司、贵州国台数智酒业集团股份有限公司、贵州董酒股份有限公司、贵州珍酒酿酒有限公司，详细了解企业生产经营情况和新一年的发展计划，询问发展中遇到的困难和问题，认真听

取对政府工作的意见建议，对企业一年来为遵义经济社会高质量发展作出的贡献表示感谢。他表示，2025年是遵义会议召开90周年，是“十四五”规划收官之年，希望各企业在白酒行业深度调整的关键时期，坚定信心、稳健发展，努力实现

量的合理增长和质的有效提升，共同推动全市白酒产业高质量发展，为构建富有遵义特色的现代化产业体系作出更大贡献。市委、市政府将聚焦建设世界酱香型白酒产业核心区和全国重要的白酒生产基地，持续做优做强白酒首位产业，以优

质服务、优质保障、优质环境，全心全意全力支持企业高质量发展。

茅台集团党委书记、董事长张德芹，市委常委、仁怀市委书记常文松，市政府秘书长宋祖禹，习水县、仁怀市、汇川区和市有关部门负责同志分段参加。

遵义会议精神永放光芒

走好新时代的长征路 开创多彩贵州新未来

长征时期，红军在贵州活动时间最长、活动范围最广，召开了党的历史上具有伟大转折意义的遵义会议，创下了强渡乌江、激战娄山关、四渡赤水等经典战例，足迹遍及贵州9个市(州)。

进入新时代，贵州赓续“转折之志”、传承弘扬遵义会议精神，按照“在新时代西部大开发上闯新路、在乡村振兴上开新局、在实施数字经济战略上抢新机、在生态文明建设上出新绩”的要求，从“洼地”中奋起、于挑战中开拓，奋力后发赶超，走好新时代的长征路。

“闯”出新路子

黔北要塞娄山关，距遵义城区约50公里，自古为兵家必争之地。关上千峰万仞、重峦叠嶂、峭壁绝立、地势险要，1935年，红军曾在此两次与敌军激战，取得了长征以来最大的一次胜利。

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。”在红军占领娄山关后，毛泽东即兴填词《忆秦娥·娄山关》，豪迈抒怀。

今上娄山关，顶峰处依稀可见布有弹痕的战壕和掩体，穿行于险峰夹峙时间的关隘古道，已被拓宽为平整的柏油路。昔日“一夫当关、万夫莫开”的险关要塞，正成为革命老区遵义对接成渝地区双城经济圈的重要通道。

在贵州娄山关经济开发区遵义双盛电气系统有限公司生产车间内，工人们正有条不紊地作业，他们生产的汽车及工程机械线束将销往重庆、四川等地。

作为黔渝合作示范园区，贵州娄山关经济开发区建立之初，就以打造黔北、渝南电子信息产业配套基地为发展目标，吸引了不少与重庆产业配套衔接紧密的企业。

突破交通等基础设施瓶颈，闯

出发展新路子，娄山关的变迁是近年来贵州推动高质量发展的一个典型案例。

作为全国唯一没有平原支撑的省份，贵州省现已建成1600余公里高速铁路、9000余公里高速公路，在群山万壑间架起“高速平原”，实现了贵州与外界的快速联通。

日益完善的交通网络，拓展了贵州发展空间——向东沿沪昆线连接长江经济带，往东南沿贵广线连接泛珠三角经济圈；向北融入成渝地区双城经济圈；向西可连通孟中印缅经济走廊，对接中亚经济走廊；向西南连接东南亚各国，对接中国—中南半岛经济走廊。

如今，全球每7把吉他，就有1把产自贵州正安县；全球每10个羽毛球，就有1个来自贵州锦屏县；全国每25只打火机，就有1只出自贵州罗甸县……

(下转二版)



贵州茅台包装物流园项目 陆续完成主体施工

近日，在贵州茅台酒股份有限公司包装物流园项目施工现场，工人们有条不紊地进行钢筋绑扎、结构砌筑。

贵州茅台酒股份有限公司包装物流园项目是2024年省级重大工程之一，目前已经陆续完成主体施工，进入屋面钢结构吊装及室内外装潢阶段，施工方正抢抓工期全力推进项目建设。

(余甚君 李亚舒 摄影报道)